

Número suelto: DIES CENTIMOS

Precio de suscripción: DOS PESETAS al mes

LA CORUÑA - Año XII -- Núm. 3.400

COMENTARIOS

La pluma transformada

Al lado de las maravillosas invenciones que desde un siglo atrás prueban la marcha constante del progreso figuran otros inventos de segunda categoría, por así llamarlos, que se han adueñado rápidamente de los mercados y cuya evolución presenta dentro de la modestia de su rango interesantes facetas.

La máquina de vapor, el teléfono, el fonógrafo y la radio más modernamente, son ejemplos de gran categoría del primer grupo. Al segundo pertenece la máquina de escribir, la lámpara eléctrica, el encendedor automático y la pluma estilográfica. Cada uno de estos aparatos ha producido una verdadera revolución en su campo de acción y por la celeridad con que han implantado y sobre todo por el constante perfeccionamiento de qué hacen gala, es fácil vaticinar el brillante porvenir que guarda a tan prácticas aplicaciones de la técnica moderna.

Presentan estos útiles la común curiosidad de ser objetos de puro. Ni el encendedor automático ni la lámpara eléctrica se las concibe en funciones agresivas. Pero, no conviene fijarse demasiado. La policía holandesa ha descubierto que un importante cargamento de plumas estilográficas procedente de los Estados Unidos no eran ni más ni menos que revólveres disfrazados, que además poseen la virtud de poder lanzar gases venenosos.

Hasta aquí las plumas-fuente vertían la tinta, que a veces es venenosa también, pero que no es asfixiante. Desde ahora ya sabemos que lanzan gases letales o lo que es peor, balas de verdad.

Terrible torpeza la del ser humano. Inventa el báculo, apoyo del cuerpo y le encrusta un estoque. Descubre la estilográfica, báculo de la idea, y la carga con plomo mortífero. Ya queda sembrada para siempre la duda entre los que han de enfrentarse con una pluma automática, que ignorarán de qué puede estar cargada y al desgollarla de la espalda desconocerán si lo que toman es una inofensiva pluma de ave modernizada o un trabuco en miniatura.

El trigémino

No queda ya un diario que no haya publicado con grandes titulares y en sitio bien visible, la serie de maravillas curativas realizadas por el doctor Asuero, en San Sebastián. Un nervio, el trigémino, es el colaborador del galeno en tan rápidas curaciones. Hasta ahora, podemos asegurar que era desconocido de la inmensa mayoría de los mortales. Pero en lo sucesivo el trigémino será familiar a todas las inteligencias.

El trigémino, que algunos podrían creer que es un nuevo signo del Zodiaco, resulta ser un nervio que se encuentra en cualquier lugar entre los doce que salen del cráneo aparejados. Sus facultades curativas son, en teoría, tan sorprendentes, que hacen pensar en una ciencia médica absolutamente estéril por no haber recurrido a sus prodigiosas ayudas.

En efecto, el asma, el reuma, la incontinencia, el estrabismo, la diabetes, la neurastenia, los trastornos psíquicos, los cílicos y hasta el bocio, serían curados por el trigémino, en el caso de que la teoría y la práctica se hermanasen para ventura de pacientes. Muchas de estas dolencias han sido vencidas o reducidas por las intervenciones del doctor Asuero. Pero de la lectura de las vulgarizaciones que vienen publicando otros afamados médicos se desprende que no será verdad tanta belleza.

A nosotros, legos en cuestiones de esta índole, nos chocaba mucho que un nervio tuviese propiedades tan dispares, pero sumiso ante todo lo que significa progreso científico, acatábamos como el descubrimiento del siglo la curación por el trigémino, que, con un pequeño perfeccionamiento, tenía delante de sí la más vasta extensión conocida de éxitos curativos.

Pero hasta mi eso nos queda después de la lectura de los trabajos aludidos. Lo que el doctor Asuero practica es lo que años atrás el doctor Monnier denominó centrotterapia, que consiste en accionar sobre el bulbo a través del trigémino. Y lo que resulta en diarios y en conversaciones privadas, no es admitido en el ambiente docente de la Academia de Medicina, que por boca de su presidente se ha negado a estudiar el caso de las curaciones del colegio de San Sebastián.

Es casi seguro que todo ello quedará en una palabra más incorporada al léxico diario, y un filón inagotable para los espíritus alerta que a semejanza de lo realizado con "Chantecleer" y "Tutankamen", aprovecharán la ocasión para darnos medidas de seda, pañuelos, chalecos y balones de fútbol marca "Trigémino".

«Jesús del Gran Poder»

(POR TELEFONO)

NOTA OFICIOSA

Madrid.—En la oficina de Prensa dieron la siguiente de inserción obligatoria según el Real decreto de 3 de Febrero de 1929:

Algunos países hispanoamericanos que habían deseado que aterrizaran en ellos nuestro avión "Jesús del Gran Poder" la mandan no haber recibido o no recibir su visita.

El Gobierno de S. M. aprecia vivamente el fraternal afecto hacia España y la profunda simpatía y admiración hacia nuestros gloriosos sitiadores Jiménez e Iglesias que trasladaron a través de ese sentido y humilde querido poder dar satisfacción a cuantos amigos y compatriotas requerientes le han sido diri-

EL ORZÁN

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración:
PLAZA DE MARÍA PITA, 7
Teléfono, 110 Franqueo concertado

Miércoles 15 de Mayo de 1929

MADRID

DÓCE MIL PESETAS DE MISAS

Yo no sé si el lector tendrá noticia de un suceso ocurrido ayer en esta villa y corte del que fué protagonista un sacerdote. Seguramente, habrá leído algo de esto, como yo, pero sospecho que en apreciar la índole del suceso habremos de disipar bastante. El lector lo conceptualiza como un hecho vulgar, indigno de su atención, al paso que para nosotros es el suceso más extraordinario, asombroso e incríble que se ha dado desde la terminación de la guerra europea hasta la fecha.

Considerado superficialmente, la cosa no pude más sencilla. A un señor le firmaron por el procedimiento de las misas, 700 pesetas. Lo que da al hecho una gran importancia y, en enorme interés en la profesión del timado, el cual, como insinuamos al principio, es sacerdote.

Los especialistas en el tema de las misas siempre nos han inspirado una sincera admiración. Lo increíble de sus proposiciones hace que sea difícilísimo encontrar un paciente de inteligencia lo bastante rompa para tragarse el paquete. Además, la prensa, divulgando por todos los rincones de España las habilidades de los timadores constituye para estos un serto *handicap*, ya que hace que disminuya considerablemente el número de sujetos susceptibles de ser timados. ¿Que los timadores escogen a sus víctimas entre los analfabetos? Naturalmente; no vamos a exigirles que tinen por el procedimiento de las misas, a don Gregorio Marañón o al Conde de Romanones.

Un periódico publica unas declaraciones del sacerdote Ramón y Cajal, el cual dice que estima inadmisible una influencia tan decisiva como la que se atañe a ese tratamiento en ciertas enfermedades, negándose a hacer otras manifestaciones sobre el particular.

El notable especialista Jiménez Encina manifestó que no quiere tratar de ese asunto, entre otras razones porque señala—dijo al doctor Asuero una burligería que en realidad no merece, y aconseja al doctor Asuero que rompa su patente de médico.

UN ARTISTA GALLEGO

Enrique Barros, en París

Leemos en "El Liberal" de Bilbao:

"Expone el joven escultor Enrique Barros en París en el Grand Palais, y la crítica le consagra juicios lisonjeros por la obra "Primer amor", desnudo en que el artista ha trabajado con fervor y con conciencia delicada del oficio.

Aunque gallego de nacimiento, Enrique Barros ha estudiado en nuestra Escuela de Bellas Artes. La Diputación provincial de Orense ha tenido el acierto de pensionar a Barros, en quien concurren las más singulares de estatuario.

Nos es muy grato registrar el triunfo de nuestro joven amigo Barros y estimularle a que prosiga, perseverante en su obra. Porque el Arte es largo y pide a sus cultivadores entusiasmo inextinguible y tenacidad a toda prueba. El escultor gallego lo sabe, y se esfuerza en París para dominar los medios expresivos, como lo acreditó en este "Primer amor", tan favorito.

Este es el suceso. Ahora solo nos resta consignar que no creamos capaz a ningún otro sacerdote de incurrir en semejantes "ligerezas".

DEL BURGO

Preparando unos festejos

Estos días se viene reuniendo en el cercano pueblo del Burgo la comisión de fiestas que tiene a su cargo las que se han de celebrar en aquél pueblo cuando sea colocada la primera piedra de la fábrica de Cross.

Por pronto se hizo un avance de programa, con los siguientes números:

Dianas y alboradas, misa a toda orquesta, bendición y colofón de la primera piedra por el arzobispo de Santiago Fray Zácaras Martínez, banquete popular con asistencia de las autoridades coruñas, partido de fútbol, regatas en aquella ría, velada literario-musical, romería y verbenas.

El próximo domingo se reunirá nuevamente la citada comisión.

DEL BURGO

El asesinato de Pablo Casado

(POR TELEFONO)

MANIFESTACIONES DEL JUEZ DE LA CONCEPCIÓN

Barcelona.—Esta mañana no se ha practicado ninguna diligencia relacionada con el crimen del hombre desacreditado.

El juez manifestó a los periodistas que no tenía nada que decir, no por secreto judicial sino porque realmente no hay noticias.

Tampoco puede decir su opinión porque su actuación en este asunto será sólo fraccional.

Añadió que continúan incommunicados Figueras y Ricardo, porque aún no está desbrozado el camino a seguir y porque espera también las disposiciones del Juzgado de Madrid.

Ultimamente dijo que por ahora no se efectuará ningún cargo. Ha recibido los análisis del laboratorio médico-legal, que son negativos. Y llama la atención sobre la actitud de "Ricardito" en sus nuevas declaraciones, con las que parece que trata de despistar a la policía.

UN PAQUETE SOSPECHOSO

"La Gaceta Regional", de Salamanca, recibió noticias de que en la estación del pueblo de Olmedo de Camaces, de aquella provincia, en la línea de los ferrocarriles portugueses, había depositado una caja fortificada en Barcelona y depositada a nombre de Marcial Calzado, de dicha estación. Nadie se presentó a recogerla.

El cajón, según la declaración de facta, contiene perfumería, y upside un bolso insoportable. Pesa 10 kilos y fue fucilado en la ciudad condal el 10 de Abril. Es decir, hace escasamente un mes. Aunque lo cercano de la fecha parecía desvirtuar la posibilidad, apuntada por alguno de que esa caja abandonada en la estación de Olmedo de Camaces contenga la cabeza, ya putrefacta, del infeliz Pablo Casado, se dieron las órdenes oportunas para que el ministerio público fuese inmediatamente examinado. Y, en efecto, se comprueba que contenía esencias, y que todo lo del mal olor y demás detalles truculentos era pura fantasía.

EL JUEZ DE MADRID TAMPoco REALIZA DILIGENCIAS

Madrid.—El juez que entiende en el supuesto por asesinato de Pablo Casado no realizó esta mañana diligencia alguna relacionada con el asunto por haber entrado de guardia.

España para reunídas que le envíen de Barcelona las declaraciones de los procesados y otras diligencias que ordenó que se realizaran en la ciudad condal.

HISTORIA FORJADA POR RICARDO EN LA CELDA

Madrid.—El crimen del hombre desacreditado dará perdiendo actualidad e interés a pesar de ciertos periodicos que tratarán de mantener la pública expectación.

Hoy "Informaciones" publica un extenso telegrama de su corresponsal en Barcelona diciendo que Ricardito ha declarado que en la noche del 9 de Diciembre oyó voces en el dormitorio de Pablo Casado y se personó en la habitación de este. Añadió que su amo era cadáver y que le indicaban un señor de gran estatura y larga barba, una señora vestida de galardón y un hombre afilado con anzuelo.

Añade la fantástica relación que le pidieron un cañón para meter el cadáver y que los tres desconocidos se lo llevaron dándole 25 pesetas por el servicio y amenazándole con matarlo si daba cuenta de lo ocurrido.

Los donativos se reciben en el Banco de La Coruña o en el domicilio de cualquiera de los precedentes firmantes.

Ruiz de Velasco.

UNA CIRCULAR

El monumento a la Reina madre

El Comité ejecutivo de la junta provincial coruña para erigir un monumento a la Reina Madre, ha comenzado a regularizar la siguiente circular, que es seguro ha de suscitar el desprendimiento del pueblo, en el que siempre hubo respeto para las yndias de aquella augusta dama:

"Una figura eminentemente acaba de morir, la de la Reina Doña María Cristina, mujer de extraordinarias virtudes, entre las que culminaba su amor por España, y pensando en ella educó a su hijo, con todos los desvelos de una madre, en momentos cieramente difíciles para nuestra patria. Su caridad inagotable sacó muchas lágrimas, su claro talento alentó empresas que llevaban en sí el germe de la prosperidad de España, por su Regencia pudo contribuir la tradición monárquica española."

Vida tan ejemplar, fué siempre correspondida por constantes muestras de afecto que en todo momento con ella prodigó el pueblo español.

Y ahora que, en medio del dolor nacional bajó al sepulcro, quiere España rendirle que su ejemplo permanente de amor y civismo sea honrado por sucesivas generaciones, y el marmol y el bronce donde de quedar esculpida su figura por obra de nuestros artistas gloriosos, ha de ser el permanecer recordado de todas sus virtudes, y esas piedras y esos metales han de proclamar al mundo como los españoles sabemos honrar y agradecer a los que como la Reina Cristina, con su caridad inagotable, su ejemplaridad y el respeto a los principios básicos nacionales que ella supo prodigar, fueron creando una España grande.

En la figura esculpida de la Reina sobre el alto pedestal del monumento los españoles que viven en el patrio solar y los que desde lejanas tierras lo recuerdan van a manifestar que esta angustia educadora de un Rey no morira nunca en la memoria de España, y quedara como perdurable símbolo de las virtudes más esclarecidas de la raza.

Queda abierta con estas líneas en La Coruña la suscripción, cuyos productos han de ser enviados a la nacional para elaborar un monumento a S. M. la Reina Doña María Cristina, y especialmente nuncas motivos tan justos ni de mayor fuerza espiritual y firme solidaridad nacional demandaran nuestro apoyo.—Presidenta, Luisa Margarita de Durán Loriga; Vicepresidenta, Feliz Estrada Calatrava; Secretario, Maximiliano Asunción Linares Rivas; Tesorero, Dionisio Teijeiro.

Los donativos se reciben en el Banco de La Coruña o en el domicilio de cualquiera de los precedentes firmantes.

Ruiz de Velasco.

INAUGURACIÓN DE UNAS OBRAS

La Ciudad Universitaria

(POR TELEFONO)

LA RESIDENCIA DE ESTUDIANTES DE LA FUNDACIÓN DEL AMO.

Después de la junta de la Ciudad Universitaria los reunidos acompañaron al Rey para inaugurar las obras del edificio de la fundación del Amo.

El terreno donde se alzará el edificio estaba jalado. En el centro del área se había colocado un tapiz y ante él una mesa, donde se exhibían los planos y una acuarela de la fachada principal.

El edificio se elevará a espaldas del Instituto de Alfonso XIII y la fachada principal está orientada al Poniente. El edificio será seguramente el más importante de todos; por lo menos uno de los mayores.

Este año se ha iniciado la construcción de la residencia de estudiantes de la fundación del Amo.

La residencia de estudiantes de la fundación del Amo tiene una superficie de 12.000 metros cuadrados.

La residencia de estudiantes de la fundación del Amo tiene una superficie de 12.000 metros cuadrados.

La residencia de estudiantes de la fundación del Amo tiene una superficie de 12.000 metros cuadrados.

La residencia de estudiantes de la fundación del Amo tiene una superficie de 12.000 metros cuadrados.

La residencia de estudiantes de la fundación del Amo tiene una superficie de 12.000 metros cuadrados.

La residencia de estudiantes de la fundación del Amo tiene una superficie de 12.000 metros cuadrados.

La residencia de estudiantes de la fundación del Amo tiene una superficie de 12.000 metros cuadrados.

La residencia de estudiantes de la fundación del Amo tiene una superficie de 12.000 metros cuadrados.

La residencia de estudiantes de la fundación del Amo tiene una superficie de 12.000 metros cuadrados.

La residencia de estudiantes de la fundación del Amo tiene una superficie de 12.000 metros cuadrados.

La residencia de estudiantes de la fundación del Amo tiene una superficie de 12.000 metros cuadrados.

La residencia de estudiantes de la fundación del Amo tiene una superficie de 12.000 metros cuadrados.

La residencia de estudiantes de la fundación del Amo tiene una superficie de 12.0

No pida V. por rutina Pruebe una taza de café con una copa de **Ron Negrita** **MARDONES!**

LA FIGURA LÍRICA DEL DÍA

Viejo pero no lo es. Una figura lírica de tan alto valor veremos el jueves en el Línamo. El mejor cantante de su cuera que Norteamérica ha tenido acaparado durante tantos años, viene ahora a nosotras.

Toda la prensa está unánime en proclamar verdadero fenómeno, a este cantante excepcional que da con la mayor naturalidad las notas altas y graves con un empaste imposible de superar. Por ello se la califica del primer 'bajo cantante' del mundo.

Los críticos están unánimes en reconocer que hace tiempo no se oían como ahora en el teatro ovaciones tan 'fortísimas' y tan prolongadas como las que se tributan a Mardones. Dan la sensación de que el público verdaderamente electricizado expresa su admiración sin escatimar el aplauso.

Prometo seremos testigos de cuanto los más y con nosotros el público que ansía momentos llena el día de mañana para comprobar esas alabanzas que a través de la prensa vemos reflejadas en todos los periódicos españoles.

Aguardemos la hora para enristrar pluma y cuartillas y dar el calificativo apropiado al gran cantante español que pasó triunfalmente su nombre y el de su patria por todo el mundo con un éxito pocas veces igualado.

VIAJEROS

Regresó de París y Londres la señorita María Margarita Mitchell Thomson.

De Madrid, el exdirector general de los Registros don Benito Blanco Rajoy España.

Estuvo ayer en La Coruña el alcalde de Noya señor Mariano Neu.

Halláense en esta capital el presidente del Consejo de Administración de "La Voz de Galicia" don Enrique de la Torre y el abogado y expedited provincial don José Reino Caamaño.

Llegó de Madrid el nuevo coronel de la guardia civil don José Aranguren.

CLINICA DEL ESPECIALISTA
D. ED. LOPEZ LACARRERE
CONSULTA DE

Oídos, Nariz y Garganta

por ausentarse de viaje suspende su consulta hasta el día 20 del corriente.

NOTAS DE LONDRES

La Real Sociedad Aeronáutica dio recientemente en Londres un banquete para celebrar el vigésimo quinto aniversario del primer vuelo en aeroplano, siendo los invitados alrededor del primer avión Wright. Cuando el señor Orville Wright realizó su primer vuelo en un avión movido a motor, el 27 de diciembre de 1903, él ni su hermano Wilbur—quien durante cuatro años le había ayudado en sus trabajos experimentales—soñaron que en el transcurso de un cuarto de siglo pudieran lograrse resultados tan asombrosos. Nadie previó entonces que hubiera aviones de diez y ocho y media toneladas, ni servicios aéreos regulares, ni cada continente, ni velocidades de vuelo tan colosales.

La primera máquina Wright, conservada ahora en el Museo de South Kensington, tiene un motor de hélice y alas; ésta es todo lo que, en realidad, posee de común con las máquinas aéreas modernas. Los mismos hermanos Wright proyectaron el motor de doce caballos, que mantuvo la máquina en el aire doce segundos en su primer vuelo. Después siguió un período de intrépidos esfuerzos en varios países. Los experimentos fueron costosos, no solamente desde el punto de vista económico, sino en vidas humanas; pero el progreso ha sido constante. En el transcurso de cinco años se constituyó una velocidad de 30 millas por hora y una altura de 400 pies, y se hizo en vuelo sin parada de 90 millas. Durante la guerra y después de ésta los aviones han sido tan rápidos, que la historia de la aviación moderna parece un cuento de hadas, se ha logrado una velocidad de 320 millas por hora, se ha alcanzado una altura de 40,000 pies y se han hecho vuelos de sesenta y cinco horas y de 4,000 millas. El aviador australiano capitán Hinkler voló en 1928 desde Londres hasta Puerto Darwin, una distancia de 10,310 millas, con un motor de 20/30 caballos de fuerza, siendo los gastos totales del viaje 50 libras esterlinas, aproximadamente.

LA ERA DEL LIBRO PEQUEÑO

Jamás ha habido época en la historia de la literatura o de la publicidad inglesa en que el libro pequeño haya sido tan popular como lo es actualmente. Al vasto desarrollo mecánico e industrial del siglo XIX, a la guerra mundial y a los miles de problemas políticos, científicos, industriales, etc., etc., que han seguido a ella, se debe a la acumulación de gran número de conocimientos en tomos voluminosos para uso de los peritos en la materia. Muchos de estos tomos, por excelentes que sean, son demasiado grandes y demasiado técnicos para el lector ordinario a quien pueda interesar el asunto de que en ellos se trata. El resultado de esto fue que hace unos años, un editor inglés de recursos y de imaginación decidió publicar una biblioteca completa de libros pequeños acerca de todo asunto que pudiera ser de interés público; estos libros habían de ser escritos en forma muy concisa por los grandes expertos, vivientes, en toda materia. Estos libros están escritos en lenguaje sencillo, no cuestan más que seis peniques cada uno, están bien impresos y ofrecen garantías de seguridad en quien los redacta.

A este principio han seguido esfuerzos de otros editores para reducir el volumen físico no solamente de las obras clásicas, sino de otros muchas de literatura contemporánea. Cuando se publica por primera vez una novela o una obra teatral, aparece en su tamaño corriente; pero si tiene éxito pronto reaparece en formato de bolillo, deliciosamente impreso en papel fino opaco. Además, el folleto, clase de literatura que estaba cayendo en desuso, está floreciendo de nuevo.

Se practica que nadie carezca de la ma-

DEPORTES**LA CARRERA REGIONAL CICLISTA.—
UN CORUNES, VENCEDOR**

Constituyó un éxito para su organizador, la carrera regional ciclista, que se celebró el domingo último en Pontevedra, para disputar el Gran Premio Raleigh. El recorrido era 105 kilómetros, partiendo de la calle de Echegaray, frente a la Alameda, para seguir por Lerez, Barro, Caldas, Vigo, Cesuras, Catoira, Carril, Vilagarcía, Villajuán, Caeiro, Cambados, Castrelo, Dena, Gondar, Sanxenxo, Samiñao, Poyo, entrando por el puente de la Barca al punto de partida.

Tomaron parte en la prueba los más destacados corredores de la región.

La lucha fué muy reñida e interesante. El actual campeón Rosales tuvo dos averías en el camino, no obstante lo cual llegó en tercer lugar y con poca diferencia de segundos del primero.

La llegada de corredores fué en este orden:

Primer, Ponte, de La Coruña, en 3 horas y 20 minutos;

Calvo, de Santiago, a los pocos segundos, y segundo de Rosales.

Más retrasados Caeiro, de Santiago, y Maqueira, de Pontevedra.

Ante España-Inglaterra**PREPARATIVOS PARA EL ENCUENTRO**

Madrid.—En el Stadium se han realizado algunos preparativos y arreglos para el mejor resultado del partido, habiéndose instalado hilos directos desde el campo a muchas redacciones.

El partido será radiado por la Unión Radio.

OPTIMISMOS DE LA AFICIÓN

Madrid.—Entre la mayor parte de los aficionados impera un franco optimismo, esperando que se producirá un empate o que perderemos por escasa diferencia, y no faltan quienes aseguran que la victoria será del equipo español.

El partido comenzará a las cinco de la tarde.

ANTE ESPAÑA-INGLATERRA.—ENTRE**NAN LOS INGLESES**

Madrid.—Los equipos ingleses estuvieron esta mañana en el Metropolitano, examinando el terreno y entrenando durante algunos momentos.

Un periódico publica una supuesta entrevista con el capitán del equipo británico, que manifiesta, según el cronista, que piensa que su equipo gane todos los partidos que jueguen en España por una gran diferencia de puntuación.

En cuanto a otras preguntas que el periodista le hizo relativas al fútbol europeo, declaró que estima superior el fútbol belga al francés.

EL PROGRAMA DE LA ASAMBLEA INTERNACIONAL DE FUTBOL

Barcelona.—Ya está ultimado el pro-

grama a que habrá de ajustarse la próxima asamblea de fútbol internacional que debe celebrarse en esta capital.

REGISTRO CIVI**DISTRITO DE LA AUDIENCIA**

Angel Antonio Bernal Iglesias, Francisco Corgio Castañeras y Purificación Blanca Casas.

Defunciones: José Méndez Pan, 12 días, (enfermedad desconocida); Francisca Va-yo García, 62 años, (carcinoma de la vulva), y María Calvillo Lorenzo, 55 años, (coma apóptica).

Matrimonios: Ninguno.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: Fernando Castro Peña. Defunciones: Carmen Guerrero Blanco, 28 años (tuberculosis pulmonar). Matrimonios: Ninguno.

M CORREDORA MEDICO

Roxas X.—Pneumotorax artificiales. Especialista en enfermedades del Pecho de los Hospitales de Madrid y del servicio del Prof. Sergeant de Paris.

San Andrés, 28, 1º Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

Prensa oficial

LA GACETA

El día domingo publica una real orden disponiendo que cese de percibirse por las Aduanas el gravamen a la exportación de embutidos y jamones que señala la de 12 de Julio de 1921.

Otra autorizando la celebración en Barcelona de V Congreso Internacional de Prensa Técnica y Profesional, y creando un Comité encargado de la organización del mismo.

El lunes publica dos reales órdenes

autorizando a don Antonio Castro Peña para trasladar su fábrica de aserraderos desde la parroquia de Mosteiro a la de San Claudio, del término municipal de Ortigueira, y a don Ricardo López Martínez de Miño, para instalar en el puente del Pasaje una serrería de madera con un solo tramo, movido por motor eléctrico.

Otra disponiendo que se devuelva al recluta de la Caja de La Coruña Ricardo Merca Pérez la cantidad que depositó para reducir el tiempo de servicio en filas.

BOLETIN OFICIAL

El de ayer lunes publica una disposición del gobernador civil declarando la necesidad de la ocupación perpetua de terrenos en el término municipal de Oleiros con destino a mejorar la visualidad de carreteras peligrosas de la carretera de Madrid a La Coruña, en el tramo comprendido entre los kilómetros 583,144 al 588,241.

Dando un plazo de treinta días para reclamar contra el contratista de las obras terminadas del tramo segundo de la carretera de Betanzos al Rojío, don Claudio Vara Mosquera.

Almocito de subasta para el día 8 de Junio próximo de las obras de acopios de piedra para conservación de las carreteras de La Coruña a Finisterre, Kilómetros 1 al 10, presupuesto 49,980,02 pesetas; de Vivero a Linares, kilómetros 56 al 63, presupuesto 16,000; de Santiago a La Estrada, Kilómetros 1 y 2, 4 al 5 y 10 al 12, presupuesto 32,995,27, y de Angeles a

pirantes que no se presenten perderán todos sus derechos.

UNA REUNION

El presidente de la Audiencia don Francisco Catalá y Catalá, ha tenido la atención de invitarnos a una reunión que se celebrará mañana, a las cinco y media de la tarde, en la Sala primera, para tratar de la constitución de la Asociación de Patronato para presos y liberados de esta capital, según dispone la superioridad.

TEATRO ROSALIA CASTRO**Pepe Medina****y Carmen Diadema**

Ayer se despidieron del público las "Hermanas Baldó" y "The 2 Webs" y para mañana se anuncia el debut de Roberto Vidal García, de 18 años, de una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda producida cuando estaba trabajando en la Darsena, y Carmen Aguirre Plaza, de 24 años, de la mordedura de un perro en el antebrazo derecho, suceso ocurrido

GRAN CIRCO FEIJOO**DEBUT de las HERMANAS GUIU****ORIGINALES ACROBATAS FLEMÁTICAS****SEGUNDA PRESENTACION del TABERNERO DEL DIABLO****SAHAB-SARA.**

En cada representación, el público es invitado a probar los licores que este Mágico hace al momento.

EXITO de la TROUPPE BRODY

y el agosto SANCHO

4 Enanos artistas 4

kilómetros 19 al 25, presupuesto pesetas 35.000'82.

El de ayer martes publica una circular de la Dirección general de Administración disponiendo que antes del día 15 de Junio próximo se le remitan unos estados para conocer la situación y la labor realizada por los Ayuntamientos de la provincia desde 1.º de Enero a 31 de Diciembre de 1923.

Un extracto de la sesión celebrada por la Junta Provincial de Asturias el día 11 del actual.

El presidente en el cargo de inspector del tributo de don Ramón Peñarronda Fernández y la posesión en tal destino de don Roberto Olano Caneiro.

Crónica local**Dr. Gradaillle**

Consulta y operaciones de la vista, de once a doce y media.

Calle de Compostela, núm. 6 primera

En las oficinas de Telégrafos están detenidos los siguientes despachos:

Para Peña; Pedro Mellado; Antonio Pernas, Linares Rivas; Encarna Bodella, Plaza de Lugo; Manuel Portela, Fuentede San Andrés 17; Fermín Vázquez, San Esteban del Valle, y Soto, expedidor del telegrama, 39,148.

**En 4.ª plana:
Diversas Informaciones**

Hoja se celebrará una función teatral en el local de la "Unión Tabacalera"; que promete estar muy concurrida.

En la calle de Zapatería fué atropellada por un carro la cigarrera Rosa Méndez de la Iglesia, de 80 años, y resultó del accidente con lesiones que en la Casa de Socorro calificaron de pronóstico reservado.

Hoja se celebrará una función teatral en el local de la "Unión Tabacalera"; que promete estar muy concurrida.

En la calle de Zapatería fué atropellada por un carro la cigarrera Rosa Méndez de la Iglesia, de 80 años, y resultó del accidente con lesiones que en la Casa de Socorro calificaron de pronóstico reservado.

Por el gobernador civil fueron multadas las personas siguientes:

Con 15 pesetas, José López García, por intentar maltratar a su esposa Milagros Ventoso, en la calle de Baile; e Isabel Bonilla Aparicio y Antonia Varela García, por promover escándalo en la Avenida de

por el gobernador civil fueron multadas las personas siguientes:

Con 15 pesetas, José López García, por intentar maltratar a su esposa Milagros Ventoso, en la calle de Baile; e Isabel Bonilla Aparicio y Antonia Varela García, por promover escándalo en la Avenida de

por el gobernador civil fueron multadas las personas siguientes:

Con 15 pesetas, José López García, por intentar maltratar a su esposa Milagros Ventoso, en la calle de Baile; e Isabel Bonilla Aparicio y Antonia Varela García, por promover escándalo en la Avenida de

por el gobernador civil fueron multadas las personas siguientes:

Con 15 pesetas, José López García, por intentar maltratar a su esposa Milagros Ventoso, en la calle de Baile; e Isabel Bonilla Aparicio y Antonia Varela García, por promover escándalo en la Avenida de

por el gobernador civil fueron multadas las personas siguientes:

Con 15 pesetas, José López García, por intentar maltratar a su esposa Milagros Ventoso, en la calle de Baile; e Isabel Bonilla Aparicio y Antonia Varela García, por promover escándalo en la Avenida de

por el gobernador civil fueron multadas las personas siguientes:

Las mejores máquinas de escribir, son las

Smith Premier

J. Castro Caruncho, Derribo, 7, bajo - La Coruña

La Gaceta

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid.—El periódico oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:

- Anunciando un concurso para proveer las secretarías vacantes en los Ayuntamientos de San Bartolito de Llobregat (Barcelona), Noia, Bolívar y Rois (La Coruña), Malgrat y Piedra Buena (Ciudad Real), El Puerto (Oviedo), Hermigua (Tenerife), Cartagena (Valencia) y Caspe (Zaragoza);
- Nominando a D. Antonio Lorente Sanz, catedrático numerario de la Facultad de Medicina de la Universidad de Zaragoza;
- Idem a D. José Barcia Goyanes, catedrático de Anatomía descriptiva y Topografía de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valencia.

Jubilando a D. Gerardo Benito Corrales, auxiliar numerario de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Salamanca.

Real orden ya conocida sobre la prórroga de la matrícula hasta el día 25 del actual.

Autorizando a la Sociedad Marítima de Santander, para ocupar con carácter definitivo el antiguo muelle embarcadero denominado de Calderón.

CUANDO HABRA CONSEJO DE MINISTROS.

Madrid.—Los ministros no saben si se reunirá el Consejo esta noche o pasado mañana.

El presidente nada les dijo en Sevilla acerca de la fecha de reunión.

Si el Consejo se celebra mañana, comienza más temprano que de costumbre, porque el presidente debe salir en el expreso de Barcelona para rendir viaje en Zaragoza y asistir allí el día 17 a la asamblea de Juventudes Patrióticas.

En Zaragoza esperará el general primo de Rivera al tren real, que saldrá de Madrid para Barcelona en la noche del 17.

Los ministros, excepto el general Martínez Añido, saldrán para Barcelona en el expreso del mismo día.

EL PRESIDENTE CONVOCA A UN CONSEJILLO QUE SE CELEBRA EN EL PALACIO DE BUENAVISTA.

Madrid.—Al llegar a Madrid acompañando a las personas reales, el jefe del Gobierno saluda a los ministros que le esperaban y los cita para que concurrense a una reunión que habrá de celebrarse en el ministerio de Ejército, donde se dirá todo en automóvil.

Pasadas las 16.30 llegaron los ministros al Palacio de Buenavista, quedando reunidos para celebrar Consejo.

El primero en salir fue el general Martínez Añido, quien manifestó que no entra nadie de particular.

Dijo que iba a la Ciudad Universitaria para asistir al acto inaugural que sería presidido por el Rey.

A las once y cuarto salieron los demás ministros y manifestaron que sólo se había tratado de un cambio de impresiones y que se había acordado celebrar Consejo el próximo jueves.

Este jueves se efectuará a las cuatro y media de la tarde, con objeto de dar tiempo a que el presidente pueda salir para Zaragoza.

LA AUDIENCIA DE PRIMO DE RIVERA.

Madrid.—Terminado el Consejo celebrado en el ministerio del Ejército, el jefe del Gobierno recibió varias visitas, entre ellas las de los generales Fanjul y Samur, teniente coronel López Bravo y director general de Minas y Combustibles.

LO QUE DIJO EL PRESIDENTE.

Madrid.—El general Primo de Rivera dió a los periodistas que asistiría esta tarde a la función benéfica en la que Camila Quiroga y su compañera pondrán en escena la obra "Los girasoles".

AUNOS INDISPUESTO.

Madrid.—El ministro del Trabajo no concurresta esta mañana a la estación del ferrocarril a esperar a los Reyes, ni asistirá luego al Consejo que se reunirá en el ministerio del Ejército, por hallarse ligeramente indisposto.

Mañana irá el Sr. Aunós a su despacho a fin de despachar todos los asuntos que tiene pendientes.

VISITAS AL CONDE DE GUADALHORCE.

Madrid.—El ministro de Fomento recibió hoy diversas visitas de Comisiones que solicitan de él que se activen los expedientes para construir vías carreteras.

LA INAUGURACION DEL PALACIO DE LA PRENSA.

Madrid.—El Sr. Francisco Rodríguez, con la junta directiva de la Asociación de la Prensa, ha solicitado audiencia del presidente para tratar sobre los detalles del acto "inaugural" del Palacio de la Prensa.

REGRESO DEL MINISTRO DE ECONOMIA.

Madrid.—Esta mañana regresó de Andalucía el conde de los Andes que estuvo en su despacho oficial conferenciando con los directores generales de su departamento.

Después recibió diversas visitas.

UN MONUMENTO A DON EDUARDO DATO.

Barcelona.—El lunes se celebrará la inauguración de las obras del monumento

Maderas

Pino Tea, Pino Rojo, Pino del País, Roble Americano, Haya de Hungría y otras maderas

GRANDES EXISTENCIAS

Hijos de Emilio Cervigón Carreras

Almacenes: Socorro, 14 al 28 y Socorro, 10

Talleres provisionales: Teresa Herter, 1

EXPOSICION: REAL, 47

Smith Premier

J. Castro Caruncho, Derribo, 7, bajo - La Coruña

que se erigirán en memoria de don Eduardo Dato.

Asistirán al acto los familiares del ilustre gobernante y el vizconde de Eza.

PIDIENDO LA REAPERTURA DE LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA.

Barcelona.—Una numerosa comisión de padres de familia de la Cataluña estuvo hoy a visitar al gobernador civil representante a más de un millar de padres de escolares para pedirle qué se interese cerca del Gobierno para que se décrete la reapertura de la Universidad de Barcelona, una vez que la normalidad se ha restablecido.

EL CONGRESO MARIANO

TERMINAN LOS PREPARTIVOS PARA LA INAUGURACION.

Sevilla.—Están terminando los preparativos para la celebración del Congreso Mariano que se inaugura mañana.

Se ha colocado en la catedral una magnífica escultura de Montañés que representa a la Inmaculada.

En el patio de naranjos se instalarán tribunas.

Hasta ahora tienen anotada su visita quince mil congresistas y se espera que lleguen a 20.000.

La Catedral estará iluminada así como la Giraldilla.

LLEGADA DE PRELADOS

Sevilla.—Han llegado los obispos de Tenerife, Cádiz, Salamanca, Vitoria, Astorga y Plasencia. Esta noche llegarán otros.

El nuncio y el primado no llegarán hasta el miércoles por hallarse en Marsella en funciones misioneras.

Se han llevado a la iglesia del Salvador las imágenes de la Virgen del Patrocinio y del Refugio, que figurarán en la procesión mariana, al igual que las de Semana Santa.

EL CONGRESO DE SEVILLA

LA FAMILIA REAL SALDRÁ PARA BARCELONA.

Madrid.—El 17 marcharán los Reyes y los Infantes a Barcelona para asistir a la inauguración de la Exposición Internacional.

Permanecerán en la ciudad condal hasta fines del mes actual.

QUEDÓ APROBADO EL PROGRAMA DE LA INAUGURACION DE LA DE BARCELONA.

Madrid.—El presidente permaneció toda la tarde en su despacho del Ministerio del Ejército para poner al día los asuntos pendientes.

Después recibió al secretario general de Asuntos Exteriores con quien conferenció.

Al salir el señor Palacios manifestó que mañana se facilitaría el programa de actos de la inauguración de la Exposición de Barcelona, aprobado hoy por el jefe del Gobierno.

EL GRAVAMEN A LA EXPORTACION DE EMBUTIDOS.

Madrid.—Por el ministerio de la Economía se ha dispuesto que ceso de percibirse el gravamen a la exportación de embutidos y jamones que señala la real orden de 12 de julio de 1921.

ITALIA. ACADEMICO.

Madrid.—La de Bellas Artes eligió ayer académico por adhesión al ilustre compositor Matuel de Falla.

UN SUMARIO

Barcelona.—El juez del distrito de la Concepción comenzó hoy a repasar las diligencias que le entregó el juez municipal relativas a la muerte de José Antonio Luis García, ocurrida el viernes último.

Después de haber examinado los autores provisionales hizo algunas citaciones y comenzó a tomar declaraciones a las principales personas de cuantas figuraron ayer en los hechos.

ENTRE LOS DECLARANTES HOY FIGURAN LOS HERMANOS JOSÉ Y JUAN GARCÍA, ALGUNOS PARIENTES DE LA VICTIMA Y QUIENES, SEGUN PARECE, ESTABAN ENEMIENDADOS CON EL INTERFECTO POR CUESTIÓN DE INTERESES.

BILLETES ECONOMICOS PARA LA EXPOSICION IBEROAMERICANA.

Sevilla.—El señor Cruz Conde recibió a los periodistas. Se muestra encantado del éxito de la Exposición y les dio cuenta de la felicitación telefónica que le envió el Rey por conducto de su secretario.

Manifestó que dentro de pocos días dará cuenta de los detalles de las facilidades asesoradas para que todos puedan presentar el certamen. Durante determinadas horas del día se suspenden billetes redondos. Los militares de seis años pagarán medio billete. Las ventajas que se preparan serán llevadas a la práctica después de la aprobación del delegado de Hacienda.

Aprovechó la ocasión para manifestar que recibe infinitud de peticiones de pasos de favor que no puede facilitar porque ello corresponde al Estado. Cree que al expenderse los abonos de precio reducido cesarán estas peticiones.

ESTA NOCHE MARCHA A CÓRDOBA Y DESPUES A MARMOLEJO.

ESTA NOCHE MARCHA A CÓRDOBA Y DESPUES A MARMOLEJO. Desde allí seguirá a Barcelona para asistir con la comisión permanentemente a la inauguración de aquella Exposición.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL AL EMPEDADOR DE CHILE.

Córdoba.—Desde Sevilla se dirigía a esta ciudad el embajador de Chile con su señora y una doncella. En el límite de la provincia, entre Ecija y la Carlota, revientó un neumático del coche y este dió la vuelta de campana.

El gobernador y las autoridades se trasladaron al lugar del suceso. En el automóvil del gobernador siguieron viaje el embajador y su esposa. La doncella fue trasladada en un coche-ambulancia a la Cruz Roja, donde quedó hospitalizada.

CONFERENCIA DEL DR. ASUERO.

San Sebastián.—Continúa siendo en aquella población tema de palpitante actualidad y preferente de las conversaciones las casi maravillosas curas que viene haciendo el doctor Asuero.

Añadió estos despachos que el renombrado médico ha recibido miles de visitas de personas que acuden a su domicilio para protestar contra el sueldo que publicó "Heraldo de Madrid".

Pasan de cuatrocientas las personas que diariamente acuden a consultarse con dicho doctor.

Entre los declarantes hoy figuran los hermanos José y Juan García, algunos parientes de la víctima y quienes, según parece, estaban enemistados con el Interfecto por cuestión de intereses.

EL DR. CANTABRICO PROYECTABA OBSTACULOS.

San Sebastián.—Continúa siendo en aquella población tema de palpitante actualidad y preferente de las conversaciones las casi maravillosas curas que viene haciendo el doctor Asuero con un banquete para en vista de que ha eliminado tal siniestralidad.

En la noche marcha a Córdoba y después a Marmolejo.

ESTA NOCHE MARCHA A CÓRDOBA Y DESPUES A MARMOLEJO.

ESTA NOCHE MARCHA A CÓRDOBA Y DESPUES A MARMOLEJO. Desde allí seguirá a Barcelona para asistir con la comisión permanentemente a la inauguración de aquella Exposición.

UN NUEVO METODO PARA EL LAVADO DEL BULMÓN.

Madrid.—En la Academia Médico Quirúrgica de esta Corte dio una conferencia el Dr. García Vicente, sobre un nuevo método de crevar el lavado del pulmón mediante inyecciones de suero fisiológico por la traquea.

Este método de novísimo es de invención del doctor García Vicente y parece que es efectivo.

DE PROSPERAR EL INVENTO TENDRÁ MILITUD DE APLICACIONES TERAPÉUTICAS Y DE DIAGNÓSTICO, variando por completo los procedimientos actuales en muchas enfermedades.

CON MOTIVO DE ESTA DISERTACIÓN DEL DR. GARCIA VICENTE, HABRÁ LARGA DISCUSIÓN EN EL SENADO DE LA ACADEMIA.

SE SABE QUE EL DR. GARCIA VICENTE HA SIDO INVITADO POR LA FACULTAD DE MEDICINA.

ZARPAN LOS BARCOS DE GUERRA.

Sevilla.—Esta mañana zarparon los barcos de guerra españoles que permanecieron en esa aguas con motivo de la inauguración del certamen.

También zarparon el "Vasco de Gama" y los demás buques portugueses.

EL CONGRESO DE LA ACCION CATOLICA DE LA MUJER.

Sevilla.—Se ha clausurado el Congreso Iberoamericano de Acción Católica de la Mujer.

Asistieron numerosos congresistas de varias capitales de España y América.

UN MONUMENTO A DON EDUARDO DATO.

Barcelona.—El lunes se celebrará la inauguración de las obras del monumento

que se erigirán en memoria de don Eduardo Dato.

ASISTIRÁN AL ACTO LOS FAMILIARES DEL ILUSTRE GOBERNANTE, Y SUS HERMANAS.

LA INAUGURACION DEL PALACIO DE LA PRENSA.

Madrid.—El Sr. Francisco Rodríguez, con la junta directiva de la Asociación de la Prensa, ha solicitado audiencia del presidente para tratar sobre los detalles del acto "inaugural" del Palacio de la Prensa.

REGRESO DEL MINISTRO DE ECONOMIA.

Madrid.—Esta mañana regresó de Andalucía el conde de los Andes que estuvo en su despacho oficial conferenciando con los directores generales de su departamento.

Después recibió diversas visitas.

JOSE CANEL DE LA RIEGA.

Que falleció el dia 16 de Mayo de 1927

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. L. E.

Su madre doña Hortensia de la Riega, viuda de Canel, sus hermanos y demás parientes,

RUEGAN A SUS AMISTADES Y PERSONAS PIADOSAS, TENGAN LA CARIDAD DE ENCOMENDARLO EN SUS ORACIONES.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Jorge mañana jueves, dia 16, y lo mismo las que se celebren en la Capilla del Santísimo Cristo de San Ginés, en Madrid, serán aplic

GALICIA:

A CORUNA
EL TERRÓL

Para la Exposición de Barcelona.—En uno de los talleres del Arsenal se hizo ayer una interesante Exposición de los notabilísimos trabajos que la Constructora Naval envía a la Exposición Internacional de Barcelona.

Casi todo Ferrol admiró cuando allí se hallaba expuesto, ensalzado con gran entusiasmo todas las obras presentadas.

Llamó poderosamente la atención de los visitantes el acabado modelo de una turina, otro detalladísimo del crucero "Príncipe Alfonso" y varios trabajos de fundición, maquinaria y forjas, que constituyen un verdadero alarde de técnica y construcción.

Las fiestas de Amboage.—Los festejos que este año se celebrarán en honor del Marqués de Amboage comenzará el 24 de Agosto y terminará el 1.º de Septiembre.

En el programa figurarán los siguientes trámites:

Cabalgata anunciativa, verbenas populares, partidos de fútbol, regatas, eucanías, concurso marítimo, serenata en bañador con sesiones de fuegos acuáticos, fiesta infantil en el campo de Batalhões, certamen de bandas municipales, fiesta atlética, día de Amboage con diversos actos y festejos, batalla de flores y retreta cívico militar.

Se proyecta también una exposición artística de objetos de China y el Japón.

Los profesores de Música.—La Junta general celebrada por la Asociación General de Profesores de Música fue proclamada la siguiente directiva:

Presidente, don Faustino Temes; vice, don Leopoldo Mallo; secretario, don Luis Folgar; depositario, don Eduardo Díaz y vocales, don Antonio García, don José Mallo y don Gonzalo Pia.

Mayo, 15.

La fiesta de los Santos.—El domingo próximo se celebrará en Perillo la tradicional fiesta de los Santos, a la que Ferrol da todos los años un contingente extraordinario de romeros que se trasladan allí por mar y en los trenes.

Por la mañana, después de la misa solemne, habrá procesión, y por la tarde fiesta en la carretera, que aparecerá visitada engalanada.

La feria de Ferrol.—El domingo 19 del actual se celebrará en esta ciudad la feria correspondiente al presente mes.

La defensa de nuestras costas.—Salieron para esa capital los tenientes coroneles de artillería D. Francisco Aguilar Pierna, de ingenieros D. Enrique Roig Pérez y de Intendencia D. Enrique Esteban Bayón.

Van a estudiar el proyecto de desembocadura del material de grueso calibre destinado a una de las baterías del flanco izquierdo.

Peticion de mano.—Para el contador de navío D. José María Navarro Laguardia, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Antonia García Fernández.

Hizo la petición el abogado de Zaragoza D. Víctor Navarro de Vicente, padre del novio.

La boda se celebrará en el mes próximo.

Necrología.—De madrugada falleció la señora doña Teresa Zárate, viuda de Zarzo.

En Sorantes murió ayer D. Agustín Muñoz López.

En esta ciudad entregaron su alma a Dios las señoras doña Josefina Martínez Merián, viuda de Costa, y doña María Otero Pita, viuda de Rodríguez.

SANTIAGO.

Un robo.—La guardia civil remitió al Juzgado un atestado instruido con motivo de un hecho ocurrido el día de la Ascension.

A las doce se hallaba en la calle de la Virgen de la Cinta el vecino de Vidiuño, Severino Rivadulla y se le acercó un desconocido que entabló al momento conversación con él, conversando claro está, sobre el día propio y los negocios de la finca.

Rivadulla, pasados los momentos de oscuridad por la conversación que le ofrecía el supuesto amigo, también continuaba la charla, hasta que de súbito, se vió abrazado por otro desconocido, notando al mismo tiempo que le sustraían cartera, en la que guardaba 200 pesetas.

Peculado de ser víctima de un timo y no pudiendo sujetar al que le abrazaba por la espalda, con presteza echó mano al desconocido que primeramente se le acercó, mientras que él de la cartera huía.

No bastaron las frases de supuesta inocencia en este timo que profería el detenido, pues Rivadulla cada vez aseguraba más al individuo para que no se le escapase.

Pasaron por aquel lugar los guardias

Robo en un comercio.—El sábado último se perpetró un robo en el comercio que en la parroquia de Pedraza del municipio de Monterroso tiene establecido el vecino de la misma don Francisco Rodríguez.

Los cacos, que penetraron por una ventana que violentaron y se llevaron veinte cortes de traje de hombre, dos piezas de paña, una caja de camisas, cinco piezas de género y cincuenta pesetas en metálico.

Ignorante quienes hayan podido ser los autores del hecho.

Oposiciones a escuelas.—El próximo jueves se reanudarán las oposiciones a escuelas que fueron suspendidas por enfermedad de una vocal del tribunal calificadora.

EL CORRESPONSAL.

JUSTAS.

Del parricidio de Palacios.—La prensa acaba de lanzar a la publicidad el parricidio consumado en el cercano lugar de Feán, en la parroquia de Pacios, del límite Ayuntamiento de Castro de Rey, y del que fué víctima el anciano labrador y rico propietario Francisco Varela Rodríguez de 73 años de edad. El asesino es su hijo mayor, José María.

La víctima, así como el autor del hecho, eran muy conocidos en esta comarca.

Según ya antes se decía, entre padre e hijo sostenían fuertes altercados, llegando a intervenir en algunos casos los vecinos.

Francisco era hombre de pésimas costumbres y hasta intolerable en ciertas cosas.

Boda.—El sábado, día 11 de los corrientes, unieron su suerte ante el altar de la Concepción, en Beján, nuestra concejana la agraciada señorita Baltasar Pérez con el joven de aquella parroquia don Manuel Muñoz.

Deseamos a la feliz pareja, una eterna luna de miel.

La feria.—Se vió muy concurrida y abundante la celebrada en el pueblo de Castro el día 8 del corriente.

Las transacciones llevadas a cabo fueron regulares en el ganado vacuno y numerosos en el de cerdo, del que se vendió mucho.

El caballar a precios bajos.

Monja Quina

Aperitivo y reconstituyente sin rival

Pedidos a Cayetano del Pino - Jerez

Compañía Transatlántica Española

Servicio rápido de correo directo a la Habana y Veracruz

Próximas salidas de La Coruña

Efectos en tercera clase incluidos impuestos

Habana Veracruz

31 Mayo.... C. Colón Pta. 555,25

26 Junio.... A. XIII. . > 555,25

22 Julio.... C. Colón > 555,25

17 Agosto.... A. XIII. . > 555,25

12 Septiembre.. C. Colón > 555,25

8 Octubre.. A. XIII. . > 555,25

3 Novembre.. C. Colón > 555,25

29 Novembre.. A. XIII. . > 555,25

5 Diciembre... C. Colón > 555,25

descuentos especiales para pasajeros a clases primera, segunda y primera, distancias categorías y precios y departamentos especiales de lujo.

A los pasajeros de tercera clase se les sirve surtido de comidas en amplios servicios gastronómicos fijos de la Compañía.

Estos buques disponen de camarotes cerrados para tercera clase, que se llaman con un sobreprecio de 25 pesetas por pasajero.

La comodidad de los pasajeros a bordo, son sus equipajes de mano, en sucesos de la Compañía.

Para cuantos detalles se desee, dirigirse al Agente Consignatario

DE ALFIRIAN CONDE, Riego de Agua, 8 y 5.—La Coruña.

359,50

Enfermos.—Ha experimentado alguna mejoría, dentro de la gravedad que le aqueja, nuestro amigo don Lino Iglesias.

El tiempo.—El tiempo reinante en esta comarca es plácido y apropiado al campo. Los labradores lo aprovechan para la siembra del maíz.

Las cosechas están muy principiadas y prometen ser abundantes, especialmente el trigo.

Natalicio.—Dijo a su hija con toda felicidad un robusto niño la esposa de nuestro vecino don Manuel Yáñez.

Viajeros.—En compañía del juez municipal, hemos saludado en esta localidad a nuestro respetable amigo, el secretario del Juzgado de Cespedo, D. Atílio Antón.

Reclamación.—He recibido con fecha 11 del corriente una atenta comunicación en la que se me hace una pregunta: ¿Por qué no se tiene más limpia nuestra necrópolis?

M. Muñoz (S.)

Justas 12-5-929.

CHANTADA

Un robo.—En esta villa ha sido detenido el subdito portugués, Juan Arantes de Oliveira, de 22 años de edad, acusado de robo de la joven de 14 años Manuela Saburido Vázquez, vecino de Villaqueira (Carballido).

Fu puesto a disposición del Juzgado.

ORENSE

CAPITAL

El grupo escolar Curros Enríquez.—El Ayuntamiento aprobó una motion del alcalde señor Ginzo Solo, respecto al nuevo emplazamiento del grupo escolar Curros Enríquez, en terrenos propiedad de don Ulaldo Alvarez Ruiz y señora, viuda de Tráñez, sitiados en la carretera de circunvalación.

PONTEVEDRA

VILLAGARCIA

Mejoras urbanas.—Entre las obras que en el corriente año prepara nuestro Ayuntamiento figura el de pavimentación por el sistema de adoquinado al igual que las mayorías de las vías de la localidad, de las calles de Romero Ortiz, Ramiro Cores, Marqués de Aranda (segundo trozo), Balmón y Cristo.

Estas obras darán comienzo en breve, o sea tan pronto como se termine el pavimentado de la calle Méndez Núñez, y se les imprimirá gran actividad.

VIGO

Dos donativos para las Asociaciones de periodistas.—La Caja municipal de Ahorros hizo un donativo de 500 pesetas a la Asociación local de periodistas, y otro de mil para el Montepio de las Federaciones de la prensa del Norte y Noroeste de España.

Otro la victoria el Lugo Sporting por cuatro tantos a uno.

Robo en un comercio.—El sábado último se perpetró un robo en el comercio que en la parroquia de Pedraza del municipio de Monterroso tiene establecido el vecino de la misma don Francisco Rodríguez.

Los cacos, que penetraron por una ventana que violentaron y se llevaron veinte cortes de traje de hombre, dos piezas de paña, una caja de camisas, cinco piezas de género y cincuenta pesetas en metálico.

Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen de Atocha en su Capilla.

COLOCACIONES

Se encuentra en ésta el Inspector General del TRUST MECANOGRAFICO S. A., Don José Fernández, con objeto de nombrar empleados para la venta en Galicia de las máquinas para escribir "ROYAL".

Pueden solicitar estos cargos, dirigiéndose a dicho señor, en el TRUST MECANOGRAFICO, Real.

A la feria de Ferrol.—El domingo 19 del actual se celebrará en esta ciudad la feria correspondiente al presente mes.

La defensa de nuestras costas.—Salieron para esa capital los tenientes coroneles de artillería D. Francisco Aguilar Pierna, de ingenieros D. Enrique Roig Pérez y de Intendencia D. Enrique Esteban Bayón.

Van a estudiar el proyecto de desembocadura del material de grueso calibre destinado a una de las baterías del flanco izquierdo.

Peticion de mano.—Para el contador de navío D. José María Navarro Laguardia, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Antonia García Fernández.

Hizo la petición el abogado de Zaragoza D. Víctor Navarro de Vicente, padre del novio.

La boda se celebrará en el mes próximo.

Necrología.—De madrugada falleció la señora doña Teresa Zárate, viuda de Zarzo.

En Sorantes murió ayer D. Agustín Muñoz López.

En esta ciudad entregaron su alma a Dios las señoras doña Josefina Martínez Merián, viuda de Costa, y doña María Otero Pita, viuda de Rodríguez.

SANTIAGO.

Un robo.—La guardia civil remitió al Juzgado un atestado instruido con motivo de un hecho ocurrido el día de la Ascension.

A las doce se hallaba en la calle de la Virgen de la Cinta el vecino de Vidiuño, Severino Rivadulla y se le acercó un desconocido que entabló al momento conversación con él, conversando claro está, sobre el día propio y los negocios de la finca.

Rivadulla, pasados los momentos de oscuridad por la conversación que le ofrecía el supuesto amigo, también continuaba la charla, hasta que de súbito, se vió abrazado por otro desconocido, notando al mismo tiempo que le sustraían cartera, en la que guardaba 200 pesetas.

Peculado de ser víctima de un timo y no pudiendo sujetar al que le abrazaba por la espalda, con presteza echó mano al desconocido que primeramente se le acercó, mientras que él de la cartera huía.

No bastaron las frases de supuesta inocencia en este timo que profería el detenido, pues Rivadulla cada vez aseguraba más al individuo para que no se le escapase.

Pasaron por aquel lugar los guardias

Robo en un comercio.—El sábado último se perpetró un robo en el comercio que en la parroquia de Pedraza del municipio de Monterroso tiene establecido el vecino don Francisco Rodríguez.

Los cacos, que penetraron por una ventana que violentaron y se llevaron veinte cortes de traje de hombre, dos piezas de paña, una caja de camisas, cinco piezas de género y cincuenta pesetas en metálico.

Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen de Atocha en su Capilla.

COLOCACIONES

Se encuentra en ésta el Inspector General del TRUST MECANOGRAFICO S. A., Don José Fernández, con objeto de nombrar empleados para la venta en Galicia de las máquinas para escribir "ROYAL".

Pueden solicitar estos cargos, dirigiéndose a dicho señor, en el TRUST MECANOGRAFICO, Real.

A la feria de Ferrol.—El domingo 19 del actual se celebrará en esta ciudad la feria correspondiente al presente mes.

La defensa de nuestras costas.—Salieron para esa capital los tenientes coroneles de artillería D. Francisco Aguilar Pierna, de ingenieros D. Enrique Roig Pérez y de Intendencia D.